
	Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение 
"Хновская средняя общеобразовательная школа" 
368743, Российская Федерация, Республика Дагестан, Ахтынский район, селоХнов. ул. Курбана Агаева д. 193    
E-mail: chnovschooll@ro.ru 
Сайт: http://khnovs.dagestanschool.ru
	Районному собранию депутатов МР "Ахтынский район"     
Председателю Собрания депутатов МР "Ахтынский район" 

	Телефон (8989)662-73-31, ОКПО 56049679, ОГРН 1040500602999, ИНН/КПП 0504008489/050401001
	





Ходатайство.

    Администрация, коллектив работников школы и родителей просит Вас рассмотреть вопрос о внесении изменений в наименование организации.
Наименование организации Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение "Хновская средняя общеобразовательная школа"  дополнить словами «имени Героя Советского Союза Гасрета Агаевича Алиева».
  Новое наименование: Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение "Хновская средняя общеобразовательная школа"  имени Героя Советского Союза Гасрета Агаевича Алиева.
Данный вопрос рассмотрен на  общем собрании   трудового коллектива МКОУ "Хновская СОШ"  (протокол №5).
 Герой Советского Союза Гасрет Агаевич Алиев учился в нашей школе. В 1942 году отсюда добровольцем ушел на фронт. Звание Героя Советского Союза присвоено Гасрету Агаевичу Алиеву Указом Президиума Верховного Совета СССР от 01ноября 1943 года..
Присвоение МКОУ "Хновская СОШ"  в год 100-летнего юбилея со Дня рождения  Героя Советского Союза Гасрета Агаевича Алиева, будет ещё одной данью памяти нашему земляку, послужит ещё одним средством воспитания молодого поколения в духе патриотизма, чувства гордости за  замечательных людей своего родного края.

Основание:
Решение общего собрания работников школы протокол № 5 от 20.12.2022г; 

24.12. 2022 года.	М.С.Сулейманов

Выписка

Из протокола №5 общего собрания трудового коллектива 
Муниципального казенного общеобразовательного учреждения                    "Хновская средняя общеобразовательная школа" 

Повестка.

1. О присвоении школе имени Героя Советского Союза Гасрета Агаевича Алиева.
По данному вопросу слушали директора школы Сулейманова М.С., который высказал  просьбу ходатайствовать перед администрацией МР «Ахтынский район» и  собранием депутатов МР «Ахтынский район»,  о присвоении школе имени Героя Советского Союза Гасрета Агаевича Алиева. Герой Советского Союза Гасрет Агаевич Алиев учился в нашей школе. В 1942 году отсюда добровольцем ушел на фронт. Звание Героя Советского Союза присвоено Гасрету Агаевичу Алиеву Указом Президиума Верховного Совета СССР от 01ноября 1943 года..
Присвоение МКОУ "Хновская СОШ"  в год 100-летнего юбилея со Дня рождения  Героя Советского Союза Гасрета Агаевича Алиева, будет ещё одной данью памяти нашему земляку, послужит ещё одним средством воспитания молодого поколения в духе патриотизма, чувства гордости за  замечательных людей своего родного края. В школе собраны материалы о жизни Героя: письма, фотографии, воспоминания.

Работники МКОУ "Хновская СОШ"  единогласно поддержали инициативу директора школы               М.С.Сулейманова и высказали свое согласие.

Решение.

Ходатайствовать перед и.о. главы МР "Ахтынский район"  и  Собранием депутатов МР "Ахтынский район" о внесении изменений в наименование организации.

Председатель:                        Мамедагаев М.С.
Секретарь:	Нуралиева Г.М.

