МКОУ "Хновская СОШ"
1. Мониторинг и оценка результатов реализации программы наставничества


[bookmark: 100198][bookmark: 100199]1.1. Мониторинг процесса реализации программ наставничества понимается как система сбора, обработки, хранения и использования информации о программе наставничества и/или отдельных ее элементах.
[bookmark: 100200]Организация систематического мониторинга программ наставничества дает возможность четко представлять, как происходит процесс наставничества, какие происходят изменения во взаимодействиях наставника с наставляемым (группой наставляемых), а также какова динамика развития наставляемых и удовлетворенности наставника своей деятельностью.
[bookmark: 100201]Мониторинг программы наставничества состоит из двух основных этапов:
[bookmark: 100202]1) оценка качества процесса реализации программы наставничества;
[bookmark: 100203]2) оценка мотивационно-личностного, компетентностного, профессионального роста участников, динамика образовательных результатов.
[bookmark: 100204]1.2. Этап 1. Мониторинг и оценка качества процесса реализации программы наставничества.
[bookmark: 100205]Первый этап мониторинга направлен на изучение (оценку) качества реализуемой программы наставничества, ее сильных и слабых сторон, качества совместной работы пар или групп "наставник - наставляемый". Мониторинг помогает как выявить соответствие условий организации программы наставничества требованиям и принципам модели, так и отследить важные показатели качественного изменения образовательной организации, реализующей программу наставничества, динамику показателей социального благополучия внутри образовательной организации, профессиональное развитие педагогического коллектива в практической и научной сферах.
[bookmark: 100206]Мониторинг процесса реализации программ наставничества направлен на две ключевые цели:
[bookmark: 100207]1) оценка качества реализуемой программы наставничества;
[bookmark: 100208]2) оценка эффективности и полезности программы как инструмента повышения социального и профессионального благополучия внутри образовательной организации и сотрудничающих с ней организаций или индивидов.
[bookmark: 100209]Среди задач, решаемых с помощью мониторинга, можно выделить сбор и анализ обратной связи от участников и кураторов (метод анкетирования), обоснование требований к процессу реализации программы наставничества, к личности наставника; контроль хода программы наставничества; описание особенностей взаимодействия наставника и наставляемого (группы наставляемых); определение условий эффективной программы наставничества; контроль показателей социального и профессионального благополучия; анализ динамики качественных и количественных изменений отслеживаемых показателей.
[bookmark: 100210]По результатам опроса в рамках первого этапа мониторинга будет предоставлен SWOT-анализ (таблица 1) реализуемой программы наставничества.
